
   

 

Referat 
 
Referat fra bestyrelsesmøde i Erhvervshus Hovedstaden  

Mandag den 27. april 2026 kl. 10.00 til 13.00. 

Sted: Erhvervshus Hovedstaden, Fruebjergvej 3, 2100 Kbh. Ø. Lokale K4.  

 

Deltagere: 

Formand Borgmester Sofia Osmani, Lyngby-Taarbæk Kommune  

Byrådsmedlem Tine Hessner, Furesø Kommune 

Viceborgmester Bettina Ugelvig, Furesø Kommune 

1. Viceborgmester Peter Mikkelsen, Rødovre Kommune  

Direktør Christina Dahl Christiansen, Jyske Bank  

Administrerende direktør Catja Winther, Partneren ApS 

CEO Mads Jarner Brevadt, Radiobotics Copenhagen  

CEO & producer, Niels A. Wetterberg, Games Denmark 

Koncerndirektør Marianne Thellersen, DTU  

Forperson, Peter Jacques Jensen, HK Hovedstaden 

Kommunalbestyrelsesmedlem, Anne Thomas, Bornholms Regionskommune (observatør/virtuelt) 

Chef for digital erhvervsfremme Frederik Rostrup-Nielsen, Erhvervsstyrelsen (observatør)  

Direktør Katrine Joensen, Erhvervshus Hovedstaden  

Forretningsdirektør Mette Gregersen, Erhvervshus Hovedstaden  

Økonomi, IT og HR-direktør Charlotte Glerup, Erhvervshus Hovedstaden 

 

Øvrige deltagere: Revisor Jesper Jørn Pedersen under punkt 5. 

 

0. Godkendelse af dagsorden  

Dagsorden blev godkendt. 

 

1. Introduktionsrunde i bestyrelsen 

Hvert bestyrelsesmedlem præsenterede kort sig selv.  

 

Det var første møde i den nye bestyrelse, med seks nye bestyrelsesmedlemmer, inkl. for-

manden. Formanden bød velkommen og fremhævede væsentlige elementer i vedtægter og 

forretningsorden, herunder;  

 

• Erhvervshus Hovedstaden var en selvstændig enhed under Erhvervsministeriets tilsyn og var 

underlagt de offentligretlige regler. Det betød bl.a., at bestyrelsesreferater, årsrapporter 

m.m. ville blive offentliggjort. 

• De overordnede målsætninger for erhvervshuset var formuleret i en rammeaftale mellem KL 

og Erhvervsministeriet. Der var således visse begrænsninger for, hvad bestyrelsen kunne 

træffe beslutning om.   

• Bestyrelsesmedlemmerne sad i deres personlige egenskab og varetog således ikke andre in-

teresser end erhvervshusets, og agerede ikke på mandat/instruktion fra den organisation, 

der udpegede medlemmerne. 

 

2. Valg af næstformand og indstilling til Interreg ØKS 

Der skulle vælges ny næstformand og praksis var, at denne blev udpeget blandt erhvervsor-

ganisationerne. Tidligere næstformand Christina Dahl Christiansen tilbød at genopstille, hvil-

ket der var fuld opbakning til. 
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Erhvervshus Hovedstaden var indstillingsberettiget til Interreg ØKS styringsudvalget for 

Øresund. Regionsrådet i Region Hovedstaden skulle behandle indstillingen. Christina Dahl 

Christiansen tilbød at fortsætte som erhvervshusets repræsentant i styringsudvalget, hvilket 

der også var fuld opbakning til. 

 

Beslutning; Christina Dahl Christiansen blev valgt til ny næstformand og blev derudover 

indstillet til Interreg ØKS styringsudvalg. 

 

3. Nyt fra formandskabet  

Erhvervshuset havde ved den tidligere formand, Henrik Rasmussen, været repræsenteret 

i Erhvervsfyrtårn Life Science’ hovedkonsortium og den nye formand ville overtage denne 

rolle. Henrik Rasmussen var trådt ind i Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse.  

 

4. Introduktion til Erhvervshus Hovedstaden 

Direktionen gav et indblik i erhvervshusets rammer, mål, mandat, værditilbud, organisa-

tion og økonomi. Erhvervshuset havde fire hovedopgaver; uvildig specialiserede vejled-

ning til virksomheder, fysisk knudepunkt for virksomheder i erhvervsfremmesystemet, 

operatør på erhvervsfremmeprojekter og strategisk sparringspartner for Danmarks Er-

hvervsfremmebestyrelse. 

 

For at sikre målretning og fokusering havde erhvervshuset i samarbejde med bestyrelsen 

formuleret en strategi og prioriterede derudover sin indsats efter tre pejlemærker; effekt, 

sammenhæng og synlighed. Bestyrelsen fik desuden indblik i organiseringen, trivselsmå-

linger, der viste høj trivsel, erhvervshusets arbejde med virksomhedsdata. Der var ligele-

des en gennemgang af erhvervshusets budget. 

 

På bestyrelsens strategiseminaret i august ville der blive mulighed for at gå i dybden med 

erhvervshusets indsatser. 

 

Punkter til beslutning 

 

5. Årsrapport 2025 

Revisor Jesper Jørn Pedersen deltog under punktet og gennemgik årsrapporten og proto-

kollerne. Årsregnskabet udviste et overskud på kr. 1.523.917 og en egenkapital på kr. 

6.139.357. Budgettet for 2025 for Erhvervshus Hovedstaden, som blev godkendt i 26. 

november 2024, udviste et budgetteret resultat på kr. -991.829, hvilket fulgte den tidli-

gere bestyrelses beslutning om at anvende kr. 1 mio. pr. år i strategiperioden til særlige 

udviklingstiltag. Årets resultat var dermed væsentligt bedre end forventet, primært fordi, 

erhvervshuset havde opnået besparelser i forhold til budgettet på IT-omkostninger, samt 

havde indhentet sygedagpengerefusioner, som der ikke var budgetteret med. Desuden 

havde erhvervshuset realiseret et større salg af timer til projekterne end forventet på 

budgetteringstidspunktet.  

 

Revisor havde ingen bemærkninger til årsregnskabet. Revisionsprotokollat, der beskrev 

revisionens vurderinger af årsrapporten 2025, var vedlagt. Grundet ny bestyrelsessam-

mensætning skulle et revisionsprotokollat, der beskrev ansvar omkring regnskabsaflæg-

gelse og revisionens formål, underskrives og ville blive sendt til bestyrelsesmedlem-

merne. 

 

Beslutning; årsrapport 2025, revisionsprotokollat 2025 og ansvarsprotokol-

lat 2026 blev godkendt. 
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Punkter til orientering/drøftelse 

 

6. Ledelsesberetning 

Direktøren gennemgik ledelsesberetningen overordnet. Beretning beskrev kort status 

på målopfyldelse og erhvervshuset aktiviteter eksternt og internt inden for det foregå-

ende kvartal. Målopfyldelsen forløb planmæssigt, og der havde været flere aktiviteter 

og oplæg hos kommunerne og i de politiske udvalg. 

 

Erhvervshuset gennemførte løbende tematiske temperaturmålinger af hovedstadsregio-

nens SMV`er og den seneste undersøgelse fra januar 2026 omhandlede internationali-

sering. Den viste, at 24 procent af virksomhederne eksporterede, hvilket var på samme 

niveau som i 2024 på trods af vanskelige internationale rammevilkår. Det vidnede om 

et erhvervsliv med høj konkurrenceevne og tilpasningsdygtighed. 

 

Bæredygtighed var en væsentlig indsat overfor virksomhederne og erhvervshuset 

havde siden 2024 selv internt gennemført bæredygtighedsrapporter med målinger af 

erhvervshusets indvirkning på miljø, klima, sociale og ledelsesmæssige forhold (ESG) 

og havde netop opgjort for 2025.  

 

AI var ligeledes en målrettet indsats overfor virksomhederne og internt i forhold til at 

effektivisere interne forretningsgange for at skabe øget værdi.  

 

Opsummering; bestyrelsen tog ledelsesberetningen til efterretning. 

 

7. Årshjul 2026 og program for strategiseminar august 2026 

Der var jf. forretningsordenen planlagt fire ordinære bestyrelsesmøder samt et strategiseminar år-

ligt, som i år var datofastsat til d. 20. og 21. august. Derudover ville Erhvervsstyrelsen facilitere et 

fælles seminar mellem de seks erhvervshuses bestyrelser og Danmarks Erhvervsfremmebestyrelse. 

I årshjulet fremgik de væsentlige tilbagevendende beslutningspunkter samt temadrøftelser af rele-

vante emner, som kunne justeres af bestyrelsen fra gang til gang, hvis det ønskedes.  

 

Opsummering; bestyrelsen tog årshjulet og programmet til efterretning. 

 

 


